

周五（7月22日）亚市盘初，现货黄金窄幅震荡，目前交投于1717美元附近，守住了隔夜大部分涨幅。隔夜金价探底回升，盘中一度跌至1680关口附近，为近16个月新低，但在欧洲央行加息50点之后快速上涨，一度触及1720关口，一方面是美元走弱，使黄金对海外买家的吸引力增加，另一方面是美债收益率下跌，再加上地缘局势担忧升温，逢低买盘和避险买盘共同给金价提供上涨动能。

技术面来看，金价未跌破1677附近的强支撑，日K线录得“吞没”看涨信号，金价短线初步见底，短线有望展开一波反弹行情，有望震荡上探7月8日高点1752.36附近阻力，或者是21日均线1755.14附近阻力。

RJOFutures高级市场策略师DanielPavilonis表示，乌克兰的地缘政治风险、能源价格上涨和大量债务都在推动对黄金的买兴。

不过，TIAA银行世界市场总裁ChrisGaffney称：“目前的反弹将是短暂的，因为美联储预计将相当激进，美元可能会保持强势。”

Gaffney补充称，如果美联储发出信号，他们已经完成了相当激进的行动，我们可能会看到“黄金出现机会性反弹”，但在那之前将一直承压。

本交易日关注欧美国7月Markit制造业PMI数据，市场目标预期并不乐观，有望给金价提供避险支撑，但还需关注美元的表现；此外，需要密切关注俄乌地缘局势和欧盟制裁俄罗斯的影响发酵情况。

## 基本面主要利多

**【美国初请失业金人数升至八个月最高；关键工厂产出指标降至逾两年最低】**

美国上周初请失业金人数连续第三周上升，达到八个月最高，而一项备受关注的工厂活动指标本月也下滑，这些最新的迹象表明，在利率上升和高通胀的压力下，美国经济正在放缓。

美联储以数10年来最快步伐加息，以抑制1980年代以来最高水平的通胀已经引发了对经济衰退的担忧，最新数据进一步加剧这一担忧。

周四公布的一项调查显示，经济学家认为未来12个月经济衰退的概率中值为40%，高于前一个月调查的25%。

美国劳工部周四公布，截至7月16日当周，初请失业金人数增加了7000人，经季节性调整后为25.1万人，为去年11月以来最高，之前一周的数据确认为24.4万人。经

经济学家预测最近一周初请失业金人数为24万。

自从3月份达到接近纪录低点以来，初请失业金人数逐步上升，现在比当时的低点高了8.5万。同时，报告还显示，截至7月9日当周，续请失业金人数增加了5.1万人，为去年11月以来最大增幅，达到138.4万人，为4月以来最高。

周度失业金人数报告被视为就业市场健康状况的最及时指标之一，并且一直受到密切关注，以寻找一连串高调企业裁员公告可能是更大规模裁员潮的先兆的信号。

### 【费城联储制造业预期指数降至1979年以来最低】

费城联邦储备银行的月度制造业指数从6月份的负3.3下滑到本月的负12.3，这是连续第二个月萎缩。路透调查的经济学家对该指数的预期中值为零。

该地区接受调查的受访者表示，他们预计未来几个月制造业活动将急剧放缓，六个月状况指数从6月的负6.8下滑至负18.6，为1979年12月以来最低。经济学家将该指标视为预示后续将发布的全国性基准报告的一个可靠信号。

最新公布的数据凸显出，在物价普遍上升、借款成本上升之际，制造商对需求和经济前景的担忧日益加剧。此外，美国6月谘商会领先指标月率下跌0.8%，创出2020年4月疫情最严重时期的最大跌幅。对经济的日益悲观情绪促使企业重新考虑资本支出计划。费城联储银行的未来资本支出指数7月从一个月前的11.7降至4.4。

与此同时，7月份大西洋沿岸中部地区的制造业活动指标下滑至2020年5月以来的最低点，企业报告了40多年来最暗淡的前景。

### 【欧洲央行超预期加息50个基点，祭出购买高负债国家债券的新计划】

欧洲央行周四超预期加息，因为对通胀失控的担忧压倒了对增长的担忧，即使欧元区经济正遭受俄乌战争的影响。欧洲央行将其指标存款利率提高了50个基点至0%，而非之前给出的加息25个基点的指引，加入全球其它央行提高借款成本的行列，这是欧洲央行11年来首次加息。

决策者们还同意推出新的债券购买计划，为意大利等区内高负债国家提供额外帮助。消息人士告诉路透，尽管意大利国债遭抛售，但预计不会马上使用该工具。

欧洲央行结束了长达八年的负利率试验，还将其主要再融资利率提高到0.50%，并承诺将进一步加息，可能最快在9月8日的会议上进行，以后还会有更多加息。

欧洲央行行长拉加德说，通胀前景明显恶化，以及反碎片化工具获得一致支持，证明此次以更大幅度加息是合理的。

“价格压力正在越来越多的领域中蔓延，”拉加德说，“我们预计通胀将在一段时间内保持在不受欢迎的高位。”她列出的驱动因素包括食品和能源成本上涨以及工资增加。我们在权衡后决定，采取更大幅度的行动退出负利率是合适的。”

但拉加德说，即使欧洲央行现在更快速地行动，终端利率--或此轮加息周期结束时的利率水平--并没有改变。

欧洲央行没有提供9月份预计加息幅度的指引，只是说进一步加息将视情况而定，并将在每次会议上作出决定。

几周来，欧洲央行一直引导市场预期周四将加息25个基点，但接近讨论的消息人士本周初告诉路透，作为一项包括帮助高负债国家在内的协议的一部分，欧洲央行正在考虑加息50个基点。

拉加德警告说，通胀前景风险偏上行，而且已经加剧，特别是由于战争可能会久拖不决，使能源价格长期处于高位。

接受路透调查的经济学家之前预测加息25个基点，但大多数人倾向于加息50个基点，将欧洲央行创纪录的负0.5%存款利率提升至零。

从短线来看，欧洲央行加息50个基点，支撑欧元，打压美元，进而给金价提供反弹动能，但从中长线而言，欧元区持有黄金的机会成本将会增加，略微偏向利空金价。

### 【美元周四延续跌势，此前欧洲央行加息幅度大于预期】

欧元兑美元周四震荡上涨，美元指数则小幅走弱，令周三中止的回调走势得以延续，此前欧洲央行自2011年以来首次加息，将利率上调50个基点以抑制通胀。截止收盘，美元指数下跌0.44%，收报106.56，为7月6日以来最低收盘价。



短线而言，市场对俄乌局势、新冠疫情的担忧情绪有所升温，再加上经济衰退担忧，在美元回调之际，黄金的避险买盘有望回归，金价前期超跌后也存在反弹修正需求，技术面也出现了一些见底信号，短线金价偏向震荡反弹。

上方分别留意7月18日高点1723.76附近阻力、1730关口阻力和21日均线1755.13附近阻力。下方留意1700整数关口附近支撑，若意外回落至该位置下方，则削弱短线看涨信号。

本文源自汇通网